



昨天广州天气转晴，可容纳几万人的广州奥体中心看台上，仅有几百名球迷观看这场半场精彩全场遗憾的比赛。中加之战，双方以0:0互交白卷。在2008年第一个有分量的对手考验下，伊丽莎白勉强及格。我们看到了中国女足的些许希望，也看到中国女足很多的不足。

晚报记者 董洪刚
广州专电

直播提示

中国 VS 美国
CCTV 奥运频道
周日 15:30 直播

女足四国赛 中国0:0加拿大 半场流畅半场迷茫 铿锵玫瑰无力绽放

述评

上半场看到希望

从2004年以来，中国女足与加拿大的5次热身交锋3胜2平。不过在去年年底国际足联公布的世界排名上，加拿大却比中国女足高4个排名。本场比赛，伊帅对首发阵容作出3处调整，两边后卫江帅和周高萍替代了袁帆和张颖，毕妍的中路搭档也换成了张娜。

在上半场比赛中，女足的姑娘们一改首战中不敢传接、打法保守的问题，流利地传接球，边路传中思路明确，局部的配合都让我

们看到了女足不一样的一面。中前场的积极抢断让队员们终于找到了久违的自信。上半场，拥有着80%控球权的中国队一共获得了8次射门机会，队员们不仅敢于往前带球，同时在进攻组织上也清晰了很多。

在最近一年中国女足参加的所有比赛中，昨天与加拿大上半场的比赛可以说是场面最好看的。组织进攻都具有技术流的球队特点，这让我们看到了新的希望。

下半场被打回原形

如果中国女足能够将上半场比赛的表现坚持到最后，可能最后的结果就会不一样了。记者满怀期望看下半场比赛，但是经过中场休息后的中国女足却和上半场判若两队。与上半场的主动相比，下半场反而让对手把握了场上的主动权，中国女足很多时间都在围堵对手的进攻。

短短的时间内，中国女足被打回原形，跑动不到位，传接球的失误率明显提高，无奈的犯规也在增多，最后比赛双方都没有进球。为什么中场休息后，中国女足会出现这么大的反差，伊丽莎白给队员们传授了什么样的抗敌高招呢？不管有多少问题，最终的结果是中国女足没有打破僵局取胜。

观察

锋线不力成痼疾

2007年女足世界杯的4场比赛中，中国女足前锋表现就很一般，前锋不力已经成为中国女足进攻能力下降的重要原因。在这次四国赛上，这个问题仍然没有改变，在中加之战中，中国女足颗粒未收也与前锋进攻乏力有很大的关系。

马晓旭因为受伤还在北京接受治疗，中国女足锋线上曾经被打造的“悍马”组合也只剩下韩端，但是有一个尴尬的事实是，自2007年

9月份中国女足世界杯算起，到现在伊家军与加拿大一战，中国女足六场正式比赛，韩端陷入进球荒。这个被多位主帅看好的前锋队员一直不进球，让球迷很迷惑。

“悍马”组合已经成为一个笑料，中国女足又有谁能够再次担当起前锋呢？是韩端重新找到进球的感觉，还是被伊帅看好的新人郭月呢？这已经成了伊丽莎白的一个棘手问题。

主帅

伊丽莎白：传球失误太多

中加之战互交白卷，但中国女足主帅伊丽莎白对比赛表示比较满意，但对传球质量不高再次表示不满：“对于这场球总体来说感觉比较满意，尤其是队员们在防守上面做的比较满意。但是我不满意的地方是，我们今天的进攻组织方面失误太多了，尤其是传球上面失误太多。”

前瞻

中美之战：新老教练较量

两场比赛，中国女足一胜一平，本周日15时30分，中国女足将遭遇本次四国赛实力最强的对手——美国队。在多曼执掌中国女足时，皮娅是中国女足的助理教练，而现在皮娅是美国女足的主帅，皮娅与伊丽莎白的帅较量，也是本次四国赛的一大看点。

建业今日进行 YOYO 体测

球队上下自信轻松通过

“我们的准备工作做得很充分，最近一段时间练得不错，相信明天的体测会取得好成绩。”昨天上午，站在训练场边，建业队主教练贾秀全轻松地谈。按照中国足协的规定，今天将在海埂基地进行今年第一次中超球队的YOYO测试，自从2003年开始推行以来，YOYO体测今年已经是第六个年头，随着对这项测试的逐步适应，YOYO也已经不再像第一年那样令各队叫苦不迭了，而对于体能从来都是强项的建业队来讲，更是没有多大问题。 晚报记者 郭韬略 昆明专电

一直坚持体能训练 内部测试全员通过

自从去年12月10日重新集中之后，建业队的训练就一直围绕着体能训练来进行，1月5日意大利籍体能教练比利到昆明和全队会合后，开始全面主导球队的体能训练，队员的体能状况也有了进一步提高。来昆明之后，球队进行了两次内部YOYO测试，第一次测试的情况并不是非常理想，多名队员未能达到及

格线，而经过比利一段时间的训练之后，成绩有了明显提升，在最近一次测试中，除了姚冰、肖智和于乐3个伤号没有参加测试之外，包括郭辉、郝爽这样的“体能困难户”在内的所有参训队员全部顺利通过。更让教练组感到欣慰的是，队员们跑得非常轻松，甚至有人在结束后还感叹：“怎么这么快就跑完了？”

今日9时45分出场 体能教练信心十足

今天共有深圳、北京国安、陕西中新、青岛中能、天津泰达和河南建业等6支队伍参加测试，按照规定，去年联赛排名靠前的队伍有优先选择参训签位的权利。在全部6支队伍中排名倒数第二的建业队最终选择了上午9时45分第二个出场，而把“打头炮”的最差签位留给了深圳队。在目前的队员中，

除了守门员，刚从国家队归来的杨林、大腿拉伤的姚冰以及昨天刚刚抵达昆明的内援刘宇之外的队员都将参加今天的测试。体能教练比利在测试前信心十足：“小伙子们没有问题，我希望所有队员都能顺利通过，当然，不排除有个别人出现意外的情况，但相信整体成绩一定是优秀！”

建业动态

刘宇加盟建业 内援已达5名



昨天晚上，来自大连实德的边后卫刘宇抵达海埂基地和建业队会合，在此前一天，建业和实德已经达成协议，将他和已经在建业队内试训的高中锋邹游打包引进，这两名大连球员再加上之前已经签约的来自长沙的代钦华和来自上海申花的中后卫顾操以及守门员周亚君，建业队今年引进的内援已经达到5名。

和代钦华、邹游一样，刘宇也是曾入选过国奥队的队员，并曾经在相当长的时间内是主力。今年被实德挂牌儿之后，身为四川人的刘宇有意回归家乡，不过由于成都方面无法接受大连实德开出的高达300万元的转会费，使得刘宇的回乡梦无奈破灭。虽然建业俱乐部方面没有透露两人最终的转会费，但由此看来，刘

宇和邹游两人的打包价格至少不会低于300万元。

到目前为止，建业队引进内援的人数已经达到5名，但曾经入选过国少队的中后卫顾操生于1988年，今年尚不满20岁，并不占用转会名额，因此建业队仍有一个内援名额可用，而教练组将这最后一个名额锁定为大连的现役国脚翟彦鹏，目前双方俱乐部还在接触当中。

外援方面，体测结束后，贾秀全将于下周一前往北京，在那里同俱乐部副董事长杨楠会合，随后两人共同前往巴西。“估计会去一周左右，目标是一个后卫两个前锋，如果顺利的话，外援在春节后就会到位。”贾秀全说。在他赴巴期间，球队的训练将由唐尧东主持。

能否转会还未确定 杨林“回归”

除了多名内援之外，昨天建业队的训练场上还多了一个熟悉的“新面孔”——杨林。因为有伤在身，杨林在国家队一直没有正常训练，在西亚的两场热身赛也没有获得出场机会，这次被国家队调整出队也属正常。前天下午，杨林抵达昆明，不过多少有些出人意料的是，已经被俱乐部同意挂牌儿的他并没有去传说中的下家——陕西中新报到，而是回到了建业。昨天上午，陕西和河南两队在相邻的两块训练场同时训练，杨林则一直在建业的场地上跑圈。据了解，陕西方面一直没有接受建业为杨林

报出的260万元身价，双方仍就此在讨价还价。

虽然离开了国家队，但杨林仍在当大名单中，这样就可以享受到免测YOYO的待遇，这对于一直都是体能困难户的杨林无疑是个好消息。对于转会的事情，杨林表示：“还是看双方俱乐部怎么谈吧，我现在首先得把伤治好，尽快恢复状态。”对于杨林的“回归”，贾秀全表示：“只要还没有正式签约，他就还是建业的队员，就要跟随我们训练，这也是对国家队负责。如果杨林最终没有转会成功，他今年还将为建业队效力。”